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Kontroller at oppgavesettet er komplett
fgr du begynner a besvare spgrsmalene.

Oppgave 1.

a) La X vere vektorfeltet pa R? gitt ved

0 0
X(z,y) = y— — 5=
Vis at a : R x R? — R? gitt ved a(t,z,y) = (zcost + ysint),ycost —
xsint) er flowen til X.

b) La Y vare vektorfeltet Y = a% og regn ut LyY ved a bruke flowen i

a)

Finn flowen til Y. Hva er Ly X7

¢) La Z vere vektorfeltet Z(z,y) = az-2 + bya%, der a og b er reelle tall.
La p = (29,y0) vaere et punkt i R? og finn betingelser pa (x0,%0) 0g a
og b for at det skal finnes et koordinatsystem rundt p slik at X og Z
blir koordinatvektorfeltene.
(Du trenger ikke finne koordinatsystemet.)

(Fortsettes side 2.)
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Oppgave 2.

La F : R?® — R3 vaere gitt ved
F(z,y,2) = (x +y + 2z, 2y + yz + 2z, 2y%2)
a) Vis at de kritiske punktene til F er {(z,y,z)|x = y eller x = z eller
y =z}

b) La F(zo,yo, 20) = (1o, Vo, Wo).
Vis at polynomet g(t) = (t — zo)(t — yo)(t — %) bare avhenger av
(ug,vg, wg) og bruk dette til & finne F'~'(ug, v, wo) og graden til F.
(R3 har standard orientering og du kan her uten bevis ga utifra at F
er proper.)

Oppgave 3.

Anta at M™ er en C'™° mangfoldighet, N™ er en topologisk mangfoldighet og
f: N — M er en lokal homeomorfi (dvs. ethvert punkt p € N har en omegn
U slik at f:U — f(U) er en homeomorti).

a) Vis at N™ har en entydig bestemt C'*° struktur slik at f blir en lokal
diffeomorfi.

La na N™ ha denne O strukturen.

b) Vis at hvis M™ er orienterbar sa er N™ ogsa orienterbar.
Er det omvendte ogsa tilfellet? (Begrunn svaret.)

Oppgave 4.

La a veere en k-form og § en /-form med kompakt stagtte pa en C'°° mang-
foldighet M™, der n =k + ¢+ 1.

a) Visat [danB= [ aAB— (-1 [andb.
M oM M

Forklar hvordan dette generaliserer delvis integrasjon.
b) Vis at wedge produkt av differensialformer induserer bilinesere avbild-

ninger

HE(M) x HY(M) — H*(M)
og HF(M) x HY (M) — HF(M).
La 7 : RE*Y — RF og 7y : R¥* — R’ vaere projeksjonene m(a!,... |

(21, ..., 2F) og mi(at, ... a¥H0) = (kL L 2k th),

k:—i—l)

¢) Vis at (w,n) — miw A w31 definerer bilineser avbildning
o HARY) x RS — HEH(RE).
Vis at p er surjektiv.
SLUTT



